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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DE BIOSSEGURANÇA DA 1 

FACULDADE DE CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO, 2 

REALIZADA NO DIA 4 DE NOVEMBRO DE 2009. 3 

 4 

Aos quatro dias de novembro de dois mil e nove, às quatorze horas, na Sala de Reuniões 5 

da Assistência Administrativa desta Faculdade, realizou-se a sessão ordinária da Comissão 6 

Interna de Biossegurança, sob a presidência do Prof. Mário Hiroyuki Hirata, e com o 7 

comparecimento dos Professores Flávio Finardi Filho e Telma Mary Kakeko, bem como das 8 

Sras. Yara Maria Lima Mardegan e Ana Lúcia Maioral Volpato. O Senhor Presidente declara 9 

abertos os trabalhos e apresenta à Comissão o Ofício CTNBio 1245/09, de 16 de outubro 10 

p.p. comunicando que o Relatório Anual de 2008 foi aprovado. Na sequência submete à 11 

Comissão o Projeto “Caracterização de novos genes antioxidantes de interesse industrial 12 

em leveduras e melhoramento genético desse organismo para produção de etanol” da 13 

Pesquisadora Dra. Gisele Monteiro de Souza, com parecer favorável emitido pelo Prof. Dr. 14 

João Roberto Oliveira do Nascimento, tendo sido aprovado. Em seguida é também 15 

aprovado o Projeto “ Efeito do consumo de um alimento infantil contendo ácidos graxos 16 

ômega 3 e fitosteróis sobre o estresse oxidativo e a gênese da aterosclerose”, sob a 17 

responsabilidade da Profa. Inar Alves de Castro, do FBA. Prosseguindo, passou-se à 18 

discussão dos trabalhos do VIII SIMPÓSIO DE BIOSSEGURANÇA E DESCARTES. A Sra. 19 

Yara comenta que já temos mais de seiscentas inscrições em nosso site e que todas as 20 

providências estão bem encaminhadas pela Sra. Ana Lúcia que trabalhou no contatos e 21 

finalização da programação, cuja minuta passa a fazer parte integrante desta Ata. O 22 

Senhor Presidente reforça, mais uma vez, sobre a necessidade de participação efetiva da 23 

Unidade e pede a colaboração dos presentes junto aos respectivos Departamentos. 24 

Prosseguindo, a Sra. Yara traz à Comissão questionamento a respeito de dados a serem 25 

inseridos no Relatório Anual do IBAMA, procedimento este a cargo da Assistência 26 

Administrativa da Unidade e diz que percebeu um item a ser preenchimento onde é 27 

solicitado o cadastramento de todos os projetos que envolvam OGM. Após várias 28 

manifestações o Prof. Flávio Finardi, atualmente membro da CTNBio diz que questionará 29 

da Secretaria Executiva da CTNBio sobre esta exigência a fim de esclarecer a questão de 30 

competência, trazendo a esta Comissão posicionamento. Em seguida, sobre a Avaliação 31 

dos Relatórios de Inspeção de Laboratórios, a Sra. Yara comenta que está encontrando 32 



 2

dificuldades em completar o material para esta análise, tendo em vista que dois docentes 33 

incumbidos de realizar tal inspeção se encontravam em afastamento para viagem ao 34 

exterior e assim que tais documentos chegarem à Secretaria da Comissão procurará pelo 35 

Sr. Presidente para indicação de Relator. Em seguida o Senhor Presidente traz à discussão 36 

a questão de novos credenciamentos de Laboratórios explicando que entende o conceito 37 

de Biossegurança de forma muito mais ampla, não se restringindo somente às pesquisas 38 

com OGMs e tendo em vista que a própria legislação amplia o espectro quando inclui 39 

derivados de OGM recomenda que todos os laboratórios de pesquisa da Unidade sejam 40 

credenciados. Após vários outros comentários, a CIBio decide iniciar processo deste 41 

credenciamento amplo. A Sra. Yara diz que para tanto necessitará de gestões junto à 42 

Diretoria para atualização de todas as plantas da Unidade, imprescindível para delimitação 43 

de áreas de biossegurança e identificação de responsáveis. Ainda com a palavra, comunica 44 

que a Secretaria da Comissão está trabalhando na criação de cartilha a ser entregue aos 45 

alunos de pós-graduação, quando de seu ingresso, com as orientações para apresentação 46 

de projetos a esta CIBio. Não havendo mais assuntos a tratar o Sr. Presidente encerra a 47 

reunião às 15 horas e solicita, mais uma vez gestões de todos quanto à divulgação e 48 

participação no Evento de Biossegurnaça a ser realizado em 25 de novembro p.f. Para 49 

constar, mandei lavrar a presente ata que, achada conforme, será assinada pelos 50 

Membros da CIBio-FCF. São Paulo, 4 de novembro de 2009.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 51 
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Prof. Mário Hiroyuki Hirata 53 

Presidente 54 
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